

第六届山西文博会圆满落幕

大同展厅文化内涵厚重精彩备受赞誉

本报太原消息(记者 史涌涛)23日下午,第六届山西文博会圆满落幕。展会期间,大同展厅以独特文化魅力赢得观众高度赞誉。

记者在第六届山西文博会信息发布会上了解到,为期5天的文博会,共有27.3万名观众入场参观,仅上周末两天,日均参观人次就有近10万人,突破历史记录。在组委会发布的获奖名单中,大同市委宣传部获优秀组织奖,平城区委宣传部、云州区委宣传部、左云县委宣

传部、浑源县委宣传部、大同市博物馆、市辽金文化艺术博物院、大同大学音乐学院舞蹈系、市文化旅游产业协会获优秀展示奖。

在第六届山西文博会期间,大同展厅吸引广大观众争相打卡。在现场观众和网络留言的评价中,大同展厅好评如潮,他们认为大同展厅底蕴厚重、内涵丰富、展陈精彩、体验美好,无愧于文化名城、中国古都,有底气担纲“唱响双城记”的重任。

大同展厅设计唯美大气,保持古今结合的视觉风格,庄重与明快兼具,展厅内的展示内容分为十一个版块,文字简洁精炼,图片精美纷呈,以大同悠久辉煌的历史文脉为线索,体现历史区位、文化融合及文化传承的特点,并以丰富的自然人文景观为背景,充分展示大同现代文化产业和文化事业以及文化+旅游、体育、农业、科技、康养等项目发展的新成果。大同特色非遗产品和文创产品琳琅满目,备受观众喜爱。大同铜器、大同黄

花及大同结艺、大同绳艺、大同剪纸、大同皮雕、砖雕、石雕等工美作品,让观众爱不释手;“吉祥物忘忧宝互动”吸引观众踊跃参与;展厅外每天进行“千年微笑”“昭君出塞”等表演,为观众带来精彩的文化艺术享受,大同大学音乐学院舞蹈系师生带来的云冈乐舞,让人备感唯美震撼。展厅内,运用多媒体科技还原长卷、3D扫描打印、720°全景游览等方式进行科技展示,让观众欣然参与体验。

10月20日至11月20日

我市公开征集2024年民生实事

本报讯(记者 杨显郁)22日,记者从市人民政府办公室获悉,10月20日至11月20日,市政府面向全社会公开征集2024年大同市民生实事建议。

据了解,征集内容立足我市发展实际,聚焦群众关注重点,主要包括就业创业、教育助学、医疗卫生、社会保障、住房保障、文化体育、育儿养老、助残扶弱、公共安全、公共交通、城市管理、便民服务、环境治理、社会治理以及其他与人民群众生产生活密切相关的事项。

市民可以通过以下8种方式参与:

电话征集:大同市内固定电话、移动电话,直接拨12345;大同市外的国内电

话,拨0352-12345。

短信征集:编辑内容发送短信至18635212345。

邮箱征集:将有关内容发送电子邮件到dt035212345@163.com。

传真征集:将书面意见传真到0352-2512345。

网站征集:登录大同市人民政府门户网站http://www.dt.gov.cn互动交流栏目,根据页面提示提交意见建议。

微信征集:通过添加朋友,添加公众号“大同12345”或直接在大同市人民政府门户网站互动交流栏目扫描大同12345微信二维码,即可关注并提交意见建议。

微博征集:输入网址https://weibo.com/u/3958676634即可进入大同市12345政务服务便民热线官方微博,通过@他或发送私信提交意见建议。

信件征集:寄至大同市平城区泰昌园9号政府服务热线办公室,邮编037000,请在信封注明“2024民生实事征集”,并在信中留下姓名和联系电话。

据悉,本次征集的民生实事应符合国家相关法律法规,立足全市经济社会发展大局,具有广泛代表性和普惠性,与群众日常生活密切相关,应简明扼要,条理清晰,内容具体,包括项目名称、实施区域、主要内容等基本信息。

入选知识产权强国建设典型案例

大同黄花产业 创新经验获殊荣

本报讯(记者 刘剑)近日,国务院知识产权战略实施工作部际联席会议办公室公布了知识产权强国建设第二批典型案例,市知识产权局报送的《山西省大同市做强黄花产业,做优品牌经济》成功入选。这是我省首例入选案例,也是我省积极推进地理标志创新服务地方经济发展的成功经验。

作为全国黄花产业主产区之一的大同,拥有600多年的黄花种植历史,素有“中国黄花之乡”的美誉。近年来,在市委、市政府的坚强领导下,强化知识产权创新,推广黄花区域化布局、规模化扩张、产业化运作,标准化生产、品牌化营销和三产融合发展路径,深化“政府+协会+龙头企业+合作社+农户”五位一体打造“大同黄花”区域公用品牌,强化资金保障、奖励扶助、金融保险等支持举措,实施黄花规模化种植与产研品牌培育,以龙头企业带动商标注册、新产品研发,推广黄花规模化和加工产业规范,推动农文旅融合,“大同黄花”品牌效益持续增强。

据介绍,下一步我市将以黄花产业创新经验入选知识产权强国建设典型案例为契机,进一步依托政府推动,强化保障支持,拓展品牌效应,激发创新活力,深化多元协同,实施有效联动等多项工作举措,持续坚持有机化种植、标准化生产、品牌化营销,推进黄花全产业链发展,建设全国一流的黄花产业集群,走出一条产业赋能、乡村振兴的新路子。

表彰先进典型 弘扬文明乡风

新荣区上深涧村 表彰文明家庭、好婆婆、好媳妇



本报讯(记者 尚铁军)10月20日,新荣区破鲁堡乡上深涧村举行2023年度“文明家庭、好婆婆、好媳妇”表彰大会。她们当中有的在生活中孝敬公婆,婆媳关系融洽;有的是义务照顾侄儿侄女的饮食起居,让孩子们感受到家庭的温暖;有的是崇尚节约、勤俭持家,获得四邻好评……她们的事迹没有惊天动地,却诠释了真情,解读了无私,谱写了一段段佳话。

表彰会上,气氛热烈。“文明家庭”温和家庭、孙金连家庭、李金存家庭、蒋二女家庭、梁松家庭、谭桂珍家庭,“好媳妇”王桂枝、王玉香、姚宝

玉、于秀兰、李桂叶,“好婆婆”李秀兰、孙喜梅、梁连子在大家热烈的掌声中依次上台领取了荣誉证书。活动现场,宣讲了他们的感人事迹,虽然事迹各不相同,但都是孝敬老人、家庭和睦的典范,他们用自己的实际行动,在平凡的生活中书写了一个个感人故事,成为村民学习的榜样。



退役军人暨随军家属 秋季专场招聘会举行



志愿者为求职者提供服务
本报记者 韩莹 摄

本报讯(记者 杨显郁)20日,退役军人暨随军家属秋季专场招聘会举行。此次招聘会岗位涵盖金融、物流、综合服务等行业,吸引了不少退役军人和随军家属前来求职。

本次招聘会采取“现场招聘+线上招聘”的形式同步进行,不仅为求职者提供了与用人单位面对面交流的机会,还增强了“云端”参与度,大大提升了招聘效果。在线下招聘现场,招聘单位工作人员热情细致地为求职者介绍企业的基本情况和发展方向,并根据退役军人及随军家属的专业特长推荐合适的工作岗位。招聘会现场还设置了政策咨询区,为前来求职的退役军人解答相关政策和法律法规。此外,还提供“一对一”指导,指导内容涉及职业生涯规划、简历优化、面试沟通技巧等各个方面,助力退役军人更好地掌握求职技巧、找准求职方向顺利就业。一位退役军人说:“我比较中意企业的管理岗位,提升空间和施展空间都比较大,退役之后将抱着学习的心态到企业工作,在工作中不断提升自己的能力。”

市退役军人事务局相关工作人员介绍:“下一步,退役军人事务局将围绕精准化、规范化服务,为退役军人持续做好职业技能培训、就业创业帮扶等工作。”



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微信